

# EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes.	1'00
En la provincia, trimestre.	4'00
Extranjero, trimestre.	9'00
Número suelto.	0'05
atrasado.	0'10
Para revendedores, 25 ejemplares.	0'75

Precios de anuncios

En 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 0'50  
En 3ª y 4ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:  
Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

## El reparto de Serón

### Para el Sr. Delegado de Hacienda.—Historia que parece un cuento

Ha llegado á nuestro conocimiento, que por un vecino del pueblo de Serón, se ha presentado en la dependencia del digno cargo de V. S. una instancia razonada, solicitando de su autoridad se sirva acordar la nulidad del Reparto de Consumos, que para el corriente año ha convalidado el Ayuntamiento de aquella villa y la Junta Municipal de Asociados.

Conocemos los medios que algunos Municipios emplean en la derrochadora de las cuotas de este odioso impuesto, pero después procuran cubrir las fórmulas legales, cumpliendo con los requisitos que el Reglamento dispone, no llegando jamás, á atropellar el derecho indiscutible, que la ley y la lógica concede al contribuyente.

El Ayuntamiento de Serón ha querido dar cinco y raya á sus demás colegas de la provincia. Y en efecto, para no ser menos que los demás, también acordó, en unión de la Junta Municipal, la formación del reparto de Consumos para el actual año de 1916.

Obtenida la oportuna autorización, desde aquel momento, y en medio de una soledad acomodaticia y con la mayor reserva, se dedicaron en tenebrosa inspiración, á la confección de un Reparto, lleno de venganzas y malas pasiones, hasta tal extremo, que sus inspiradores, apesar de que nada les asusta, llegaron á asombrarse de su obra é incluso á sentir miedo.

Como la labor era pesada, y su empuje había de costar trabajo y tiempo, y este es oro en las presentes circunstancias, los muñidores se entregaron á la meditación, no acertando los más despiertos con la fórmula de resolver el problema.

Ante situación tan comprometida, se convocó al capítulo de los sabios para que ellos dieran solución al conflicto, toda vez, que no se podían perder días, dados los apremios de la Administración de Propiedades e Impuestos la que conminaba con multas y otras responsabilidades.

Reunido el Consejo, que lo presidió uno que no es manco, cada uno de los tres congregados emitió su parecer; pero el más sesudo, el que dirigía los debates, golpeó la frente y dijo:—señor, resuelto el problema, no hay que tener miedo; las iras populares y el justo clamoreo de la opinión se extinguirán ante el medio salvador que voy á someteros: Caso, añadió, y así opinaréis vosotros, que esto del Reparto debe quedar así como se planteó. Hoy mismo debe enviarse, para su inscripción en el Boletín Oficial, por término de exposición al público, por término de diez días, para que se formulen las oportunas reclamaciones.

No estoy conforme, dijo uno, porque entonces, sin remedio alguno sobrevendrá el conflicto, cuando la mayoría del pueblo conozca lo disparatado que resulta la clasificación de las categorías y las cuotas impuestas.

Imbécil replicó César que preside, estás en babas; el Boletín y todos los Boletines que el editor remite á Serón, por arte de magia, caerán en mi despacho particular por que para eso somos los amos y amigos de la situación: ningún con-

tribuyente tendrá conocimiento de este anuncio.

Uno de los reunidos, que aún usa media hoja de parrá, hubo de interrogar y exponer algún texto legal, manifestando, que el medio del Boletín podía pasar; pero el arifolito 309 del reglamento, en su párrafo segundo, dispone, que terminado el reparto, debe notificarse á cada contribuyente, por cédula duplicada, la cuota que le ha correspondido; así pues no encontraba solución, toda vez que el derecho para reclamar de agravios no se puede evitar.

Se hizo el silencio, y por fin, el César de guardarropa manifestó: ¿cómo ignora, que se pueda cumplir con ese requisito, y podemos seguir en medio de la mayor impunidad... ¡Ave! digeron todos.

El ilustrado cesar invidioso, que desde aquel momento podía extenderse las papeletas de notificación; pero bien entendido, que estas cédulas sólo fuesen llenas aquellas que debían aparecer como el duplicado de los entregados al contribuyente, la cual cédulas, firmaran dos de nuestros leales justificando así la entrega del duplicado.

¡Bravo! contestaron todos. Lo que es el talento, lo que es la mollera. (Música de los tres ratas) pero uno de los reunidos, se quedó algo pensativo y exclamó: Todo es va resolviendo; pero lo que no tiene saludadura es, cuando vaya el reparto á Almería, que podrá la Administración de Propiedades, ser indigente con sus pequeños defectos; pero jamás podrá pasar, el que un individuo que pertenece á la actual Junta municipal, no figure en el documento cobratorio como centi-bayentes, defecto esencialísimo que no puede autorizar la oficina provincial.

Qué delicadeza, contestó el Dictador que preside; no conoces tu un adagio muy vulgar que dice: Una mano lava... etc. etc. Entendálo; pásale siga la greca.

Y con relación á esos amigos nuestros, replicó el César que no hemos querido, que no me ha dado la gana que figurara como contribuyentes, lo mismo idénticamente igual; nuestro Agente de Almería se encargará de arreglarlo todo y nos remitirá la copia del Reparto con la nota de aprobación; pase á quien pase, y para que rabisen los pobres anárgicos que componen la Sociedad de Labradores y de defensa del pueblo de Serón: A estos desgraciados, denunciémoslos contra ellos, y que el juzgado se entretenga, llevándoles de Serón á Puzos para que espíen su actitud revolucionaria.

En los momentos que se disolvía el capítulo, hace su aparición en la secretaría del Ayuntamiento acompañado del Notario de Serón, don Blasardo Fernández Rodríguez, el que requirió al alcalde accidental y secretario, para que facilitaran ciertos antecedentes relacionados con el monstruo Reparto de consumos.

La sorpresa produjo el natural espanto; y alguien cree, que el acto realizado por el señor Fernández Rodríguez, ha de producir alguna transformación en el documento cobratorio.

Nosotros disintimos de esta creencia; y opinamos firmemente, según los antecedentes que hemos adquirido, que el Ayuntamiento de Serón, formado por el Ayuntamiento de Serón, vendrá á su aprobación tal y como la hicieron sus muñidores; toda vez que los propósitos de estos

son bien conocidos; vengar malas posiciones políticas, dejar en un rincón los plazos legales para las reclamaciones de agravios, considerando estemporáneas las que pudieran presentarse; y por último, seguir la acostumbrada política de destrucción, cuando se desplega bandera de moralidad por aquellos elementos los cuales, causados de sufrir tanta inmundicia administrativa, se emancipan de la tutela de ciertos elementos poltrón, que por desgracia hoy, sufren muchos pueblos de la provincia.

El señor Delegado de Hacienda tiene la palabra.

## El viaje de Barcia

(Por el texto del siguiente telegrama parece deducirse que debió ser puesto este despacho el día 3. Sin embargo de esto, le hemos recibido ayer á las diez de la mañana.)

Vera 4-15. Hoy á una de la tarde llegó don Augusto Barcia á esta ciudad. Algunos kilómetros antes de llegar á esta población, le esperaban más de dos mil personas que obligaron á detenerse los autos, entrando á pie en medio de grandes aclamaciones reinando un entusiasmo indescriptible.

En todas las calles aparecen tetrores, alusivos al futuro diputado. La música tocó en la plaza y el comercio cerró sus puertas por dos horas en honor del candidato.

Barcia saludó al pueblo siendo acompañado hasta por los propios adversarios que no tienen más remedio que reconocer, que jamás se ha pronunciado el vecindario de Vera con el entusiasmo que ahora.

Mañana dará el ilustre abogado una conferencia en el Teatro. Siéntese general ansiedad por escucharlo.

EL CORRESPONSAL

### Pérez García

Vera 4-17. En nombre de los reformistas de Vera saludo y abrazo fuertemente sintiendo que sus ocupaciones de cátedra no le hayan permitido visitarnos compañía gran orador Barcia.

Rodolfo Murcia López

De nuestro compañero señor López.

Vera 4-23.—El entusiasmo que reina en esta ciudad con motivo de la estancia del señor Barcia es indescriptible. Todas las esquinas aparecen adornadas con grandes letreros de «Viva Barcia». Esta mañana he visitado el futuro diputado el Hospital permaneciendo largo rato haciéndose cargo de la difícil situación porque atraviesa prometiendo interesarse grandemente por esta simpática y humanitaria institución. El personal facultativo y las hermanas de la caridad expusieron al señor Barcia el abandono en que se tiene al hospital por parte de las autoridades. A la salida fué aclamado por la muchedumbre. No cesan de llegar comisiones de todos los pueblos para saludarle.

En la comida íntima celebrada en su honor en el domicilio del señor Ferrer, se pronunciaron entusiastas brindis, leyéndose una poesía muy inspirada de la señorita Josefa Valero.

Esta noche dará la conferencia en el teatro Cervantes que ha sido adornado con gallardetes, banderas y flores.

La comisión encuentra grandes dificultades para colocar á los forasteros, multiplicándose estos buenos amigos por com lazar á todos.

Vera 4-19. La casa de don Francisco Ferrer donde se hospeda Barcia está completamente invadida de gente. Conferencia espectacular grandísima. Ahora regresa Barcia de su expedición al campo.

## La conferencia de Barcia El teatro

El hermoso edificio presenta un aspecto deslumbrador. Está engalanado artísticamente con colgaduras y flores. En el fondo del escenario un gran rótulo que se lee ¡Vera al ilustre Barcia!

Las plateas y palcos están totalmente ocupados por bellas señoritas y hermosas damas. En las localidades y pasillos las gentes se estrujan para poder oír al orador.

La guardia civil ha tenido que tomar las puertas para impedir la invasión del público.

## La presidencia

Ocupan la mesa presidencial los señores Ferrer, Fuertes, Bartolomé Flores y otras personalidades de la localidad.

El nombre de Vera, s luda el señor Ferrer á Barcia y dice que no necesita presentación por ser bien conocido por sus talentos y prestigios. Dice que la candidatura de Barcia fue injustamente combatida, por los adversarios, pues ha demostrado su cariño á Vera, dejando otros distritos que el Gobierno le ofrecía por el de Vera para no abandonar á los amigos. (Aplausos.)

Se lee á seguida un extenso telegrama del jefe del partido señor Pérez García, saludando á los reformistas de Vera, que es recibido con grandes aplausos y vivas.

## El señor Barcia

Al levantarse á hacer uso de la palabra el ilustre publicista, es acogido con una salva de aplausos. La ovación dura varios minutos.

Comienza dando las gracias á los señores que le honran con venir á escucharle. Vengo—dice—distrito de Vera, á luchar, pero no por esto he de hablar de mi candidatura y alargar mas la distancia que nos separa de los adversarios, que por el contrario quería que se estrechen. Mi principal preocupación será hacer bien general sin que á esto anteponga ningún interés. Empiezo ahora á vivir y mi corazón no sabe odiar á nadie sino para amar á todo el mundo y así lo demostrará el tiempo.

## Sobre la guerra

Entiendo que hay que realizar campaña que enjendren

actos, y den lugar al desarrollo de asuntos que todos interesan en estos momentos y hay que tratarlos porque ese dolor mundial y el derramamiento de torrentes de sangre humana no pueden menos de afectarnos, para inspirar en nosotros una realización de la política del deber, no entregándonos á la rutina, sin tomar parte en el duelo universal faltando á un deber cívico. Hay que colaborar por la paz, sacrificando todo por ella, para hacer resplandecer ese amor de cordialidad que debe existir entre todos los hombres aunque para ello tengamos que hacer el sacrificio de educar las conciencias en el cumplimiento de esto alto deber.

En párrafos brillantísimos imposibles de recoger explica la misión de los hombres políticos para llegar á la obra magna de gobernar con la colaboración directa del pueblo. Hay que llegar hasta lo más profundo de la conciencia nacional hasta conseguir que sea lo más sencillo el cumplimiento de la Ley y el respeto al principio de autoridad, que la ciudadanía se de á sí mismo. Únicamente llegando a esto es como se hacen los pueblos grandes. (Atronadores aplausos.)

## Como se realiza la justicia

La justicia no pueden presentarla más que don Estilades, Dios y los hombres cumpliendo con las leyes, que lejos de perjudicar procran el bien de todos. Dice que para la realización del deber no debe temerse á ningún obstáculo ni siquiera al ridículo; para hacer una buena obra, deben escogitarse todos los medios.

El orador pone ejemplos elocuentísimos que demuestran sus argumentaciones, produciendo honda impresión en el público. Así como un arquitecto o inspirado concibe la belleza en una forma abstracta hasta que la lleva al papel, sin que otra persona pueda deducir de aquellos mudos rasgos nada en concreto hasta que el proyecto se desarrolla sobre bronces y mármoles con el arte exquisito que le inspira su fantasía; así la humanidad no observa la obra dé los pensadores hasta que pudo observar una sociedad progresiva, educada, respetuosa con las leyes y de honestas costumbres públicas.

Los artistas necesitan para la realización de sus pensamientos herramientas adecuadas; de la misma forma necesita política para realizar grandes obras, de las ideas que deben realizarse en la práctica

los ciudadanos. (Grandes y prolongados aplausos.)

Dice que por temperamento somos los españoles capaces en un momento dado de realizar grandes obras que admiran las demás naciones, pero que no hemos podido todavía realizar otra, para la que se necesita menor esfuerzo, que es la de la constancia en la labor progresiva. La virtualidad no consiste en el sacrificio inspirado por un acto que afecta á nuestro espíritu, sino en la constancia del sacrificio, para realizar la inmensa obra del bien. Una sinfonía de Beethoven logra emocionarnos por el contraste armonioso de la labor artística, que solo dura el tiempo que estamos oyendo los armoniosos sonidos, y el debe ser para la humanidad un sublime canto de inspiración.

Habla de la naturaleza en arrebatadores párrafos, é inspirándose en ella, dice, que hay que basear orientaciones fijas y perpetuas para evitar vacilaciones en el desarrollo de la acción moral. (Aplausos prolongados.)

## De la forma de gobernar

Para gobernar, los hombres políticos deben desechar toda clase de egoismos y de desconfinanzas, única manera de dominarnos á nosotros mismos. Sin esa confianza, nos faltará autoridad para dirigimos á las masas y habremos perdido la confianza en las personas que nosotros hemos erigido en Jefes y Directores, no produciendo nuestra gestión el efecto moral que es necesario para la realización de toda gran obra política. Sin la colaboración de directores y dirigidos en la obra política, no se llegará nunca a una sociedad bien organizada.

Hay que hacer una labor educativa, la de llevar á la conciencia colectiva el convencimiento de nuestra buena intención con altos y buenos ejemplos, que haga olvidar ruindades y miserias sufridas, hasta transformar al hombre que ayer era descreído y grosero, en hombre libre confiado y moral. Para ello la norma de conducta en política, no es la línea recta, de que tanto se ha abusado, precisa bordear los obstáculos para no salirse de esa línea que es la de la honradez. (Grandes aplausos y ovaciones.)

Cuando un hombre se produce de determinada manera, perjudicial á la sociedad, no es otra cosa, que el producto de su educación, y si la transformación del medio ambiente no se modifica por los hombres, la ciudadanía, no tiene el deber de mejorarse por sí misma, continuando en el camino

# Candidatura Reformista

## Para Diputado á Cortes por el distrito de Vera

# DON AUGUSTO BARCIA Y TRELLES

de la desmoralización hasta el embroteamiento. (Aplausos). Los hombres políticos vienen obligados a realizar esta labor educativa en la tribuna pública, en la conversación particular, en todas partes. (Ovación).

**La religión del deber**  
Yo siento profundamente vivir en mi un espíritu religioso si como tal se entiende el cariño inmenso que siento por mis semejantes de cuyo amor pongo como modelo el de Dios por la humanidad y como calvario el camino lleno de abrojos que atraviesan los partidos políticos honrados, que despreciaron grandes posiciones para no tomar el camino recto que les hubiera conducido al poder, olvidando cuánto debían al pueblo.

En párrafos brillantes, describe la necesidad de la religión como freno de las muchas dumbres y se declara partidario de ella. (Ovación delirante que dura gran tiempo).

**La región levantina**  
Declara que ama a la región levantina, de la que guardará imprecaderos recuerdos, y por la que trabajará con gran entusiasmo, interesando la colaboración y el calor de todos para encontrar el bienestar no solamente para el país sino para algo más grande, para el bien de la patria.

Entiendo, que por la Patria sea poco nacer para morir, es preciso sufrir por ella hasta conseguir verla ocupar el lugar que merece (grandes aplausos).

Agrega que no ha de tener enemigos, por que no ha de odiar a nadie, y si los hubiera, habrían de ser francos y leales, y en ese caso no se atrevería a declararlos como tales, por que acaso fuese el equivocado.

Dice que su política ha de ser la de la honradez, conformes con sus declaraciones de siempre, y si el vicio se produjera en mi campo, lo destruiría, aunque tuviera que sacrificar íntimos afectos; pero la administración honrada es así, y de esa forma ha de producirse.

Termina con un hermoso canto a estos pueblos del distrito, siendo el orador ovacionadísimo.

Al salir del teatro la multitud le victorea y le acompaña hasta el domicilio del señor Ferrer en donde se aloja.

**López**

### Angel de la Fuente

Anteayer tarde mientras el Consejo municipal celebraba sesión, contemplábamos una nueva manifestación artística de Angel de la Fuente.

Es un retrato de Pepe Jesús, al óleo, tamaño natural, sorprendido en una pose muy suya. El ilustre leader de la moral pública; está esbelto, como en su época de lucha

gallarda; risueña la faz, parece que sus labios van a entreabirse para una causerie de las que fué también cultivador. Tiene el chambergue en la mano, viste democráticamente; es él; no es extraño el acierto, pues que el pintor fué un gran admirador de Pepe Jesús, y lo ha demostrado haciendo al pueblo de Almería el regalo de esta cuadro, que desde ayer tarde figuraba en la galería de nuestro Ayuntamiento.

Pocas frases de alabanzas podemos dirigir a este joven artista que el no tenga ya escuchadas. El acuerdo del Municipio de conceerle mil pesetas es una prueba evidente que la corporación municipal está dispuesta a proteger con su concurso todo lo que redunde en beneficio del arte.

Reciba el amigo Angel de la Fuente nuestra más cordial felicitación por el triunfo que tan merecidamente acaba de conquistar.

### El suicidio de ayer

Ayer puso fin a su existencia, disparándose un tiro en la sien derecha, un conocido maestro zapatero cuyo nombre responde a las iniciales M. G. M.

El hecho ocurrió en su domicilio, calle de las Cruces, a las 7 de la mañana, próximamente. Según versiones recogidas en el lugar del suceso, el desgraciado suicida atentó contra su vida, estando, aún, en el lecho y en ocasión en que su esposa barría la acera de la casa. La muerte fué instantánea.

Se ignoran los móviles del suicidio, pues no se ha encontrado carta ni documento alguno que dé luz sobre este punto. El muerto era muy apreciado por todos por su honradez y bondadoso carácter.

Personóse el Juzgado, que instruyó las diligencias oportunas.

A las cinco de la tarde se verificó el entierro que estuvo muy concurrido. Acompañamos en su justo dolor a la viuda e hijos del finado, dándole nuestro más sentido pésame por tan tremenda desgracia.

### Los supervivientes del Príncipe de Asturias

**Lista oficial**

**Pasaje de primera**

C. F. Dechman, Leonardo M. Oriogui, Serdian Martínez, Rafael Ottoné e hijo, Enrique Michall, Antonio F. Belandé,

**Segunda económica**

Luis Solá González, Pedro A. Pava, Jaime Grabulosa, Manuel Martí, David Gorijo, Felipe Gaspar, Genaro Casanove, Saturnino Casado, Ramón Hernández, Juan Hernández,

**Segunda clase**

Emiliano Farnells, Eugenio Sisino, Cándido Ayestaran, Marina Vidal, José Viña, Federico Lázaro, Luciano Urdi, María Wilson de Urdi, Homero Thchaustrieta,

**Tercera clase**

Salvador Barber, Miguel Martínez, Antonio Franco, Alfredo Carmona, Fernando Uzero, Carmelo Irasola, Aurora Sánchez, Jacinto Linares, José Gillamuel, Antonio Conhes, Carmen Fernández, Ricardo Rodríguez, Pedro Ruiz Ruiz, Juan Devesa, José Balaguero, Salvador González, Salvador Capellano, Santiago Alonso, José Panes, José Torres, Pedro Bonet, José Serrano, Mi-

guel Mena, Juan Veiras, Antonio Laune, José Cusnaraba, José J. García, Vicente Díaz, Francisco Fernández, José López, Adolfo Candia.

**Tripulantes**

Rufino Ozaín, Alfredo Dorda, Romulo Carmona, Francisco Zapata, Manuel Zalagaray, Francisco Gotanda, Luis Estelle, Manuel Uriales, Domingo Gastio, Antonio Gómez, José San Antonio, Vicente Mingol, Buenaventura Rocés, José Vides, José Platomas Casanova, Antonio Linares, Vicente Moncho, Pedro Moreno, Jacinto Linares, Diego Iglesias, Juan Gregor, Miguel Llorca, Juan José Martínez, José López, Vicente Navarro, Diego Rodríguez, Eugenio Goena, José Illases.

Continuará.

### Instituto General y Técnico de Almería

Observaciones Meteorológicas

POR LA MANANA

Termómetro seco: 13.5  
Ídem húmedo: 12.2  
Barómetro: 761.5  
Termómetro: 15.2  
Máxima a la sombra: 16.5  
Mínima: 8.9  
Al sol: 36.9  
Viento: N. E.  
Mar: Llanura  
Cielo: despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco: 15.0  
Ídem húmedo: 14.0  
Barómetro: 760.4  
Termómetro: 16.5  
Viento: S. O.  
Mar: Llanura  
Cielo: despejado  
Lluvia caída durante las 24 horas últimas: 0.0

### La Compañía del Sur

Ayer llegaron procedentes de Madrid, los señores don Estanislao Baseuski, don Emilio Peregrí y don J. C. Vangkam. Este viaje está relacionado con la opción dada por un Sindicato inglés a la Compañía del Sur.

Útil es decir que deseamos cambio de dueño la compañía, así como que vaya a parar el negocio a una casa inglesa.

### De la calle

**Escaparate**

Se vende un precioso escaparate, estilo moderno con magníficos cristales, de una pieza y por precio reducido.

Parán razón. Regocijos 57.

**Obras del Puerto**

Por falta de número no celebró ayer sesión la Junta de Obras del Puerto. Mañana celebrará sesión en segunda convocatoria con los vocales que asistan.

**Noticia no comprobada**

Ayer circularon en esta capital insistentes rumores de que el comercio comerciante en frutas don José García Palmer, en la actualidad residente en Amsterdam (Holanda), adonde le llevarán asuntos relacionados con el negocio a que se dedica, por divergencias surgidas con el gerente de una importante sociedad bancaria de aquel país, hizo uso de un revólver contra referido gerente, matándolo en el acto.

Se habla de un importante desfalco, causa eficiente del hecho que relatamos a título de rumor y que una vez que sea comprobado daremos a nuestros lectores una información detallada y completa.

**Por escandalosos**

La policía ha puesto a disposición del Juzgado a los cocheros Manuel Cuadrado Cerdán (a) Machaco y Bernardo Herrada Zapata autores de haber reñido y promover un fuerte escándalo.

### Un anciano arrollado por el tren

Según telegrama expedido por el jefe de la Estación de Abla al señor Gobernador civil, en el kilómetro 190 de la línea del Sur, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que resultó ser Ramón García Maya, de 72 años, natural de Abla. Se supone que el desgraciado anciano debió ser arrollado por el tren descendente número 2 del día 3 del corriente.

El Juzgado de Abla instruyó las primeras diligencias.

### Notas mineras

Don Indalecio Castillo Ibáñez, presentó ayer un escrito en este Gobierno civil, solicitando la propiedad de quince pertenencias de mineral de plomo con el título de «La Virgen del Perpetuo Socorro» número 33.571, en término de Huerca.

Don Arturo Lengó Parra, solicitó ayer la propiedad de diez y seis pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Mi Conchita» número 33.572, en término de Alboloduy.

### Servicios de la guardia civil

**Detención**

Por la benemérita de esta capital ha sido detenido el vecino de la misma Luis Soriano López y puesto en la Cárcel a disposición del Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia que lo tenía reclamado.

**Robo en una mina**

La guardia civil del puesto de Los Lobos, comunica que de la mina denominada «San Luis» de aquella demarcación, han sido hurtados varios efectos. Practicadas las diligencias oportunas no ha sido posible obtener resultado alguno satisfactorio, hasta hoy.

### Sociedad

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días nuestro particular amigo don Francisco Cobos.

Está mejor de su dolencia el notable químico y colaborador de este diario don Mariano Solano.

Tan bien está más aliviado nuestro particular amigo don Rogelio Castillo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particulares amigos de Níjar con Joaquín Américo, don

Joaquín Pérez Segura y don José Torres.

Nuestro querido correligionario, don Pablo Fábregas ha regresado de su expedición a las minas de la zona de Tabernas.

### Vida municipal

**Reclamaciones**

Doña Josefa Rodríguez Pardo y don José Boorra Pérez han presentado escritos en el Ayuntamiento reclamando contra la cuota que se les ha impuesto por el concepto de inquilinato.

**Licencia**

Don Miguel García Garnica, ha solicitado licencia para poder alquilar una casa de su propiedad sita en la calle de Restoy.

### Para las víctimas del Príncipe de Asturias

Suma anterior 1.180.00 pesetas.  
Don Luis Vilaseca, agente de la compañía Trasaatlántica 100.00.  
Suma y sigue 1.280.00.

**SERVICIO TELEGRAFICO**

### De Política

**Romanones satisfecho**

El jefe de Gobierno ha declarado hallase complacido por la tranquilidad que existe con motivo de la campaña electoral que se realiza en todas las provincias, incluso en Cataluña, en donde siempre hubo efervescencia.

El conde de Romanones ha dicho también, que le han telegrafiado de Asturias pidiéndole notarios para que actúen en ciertos distritos el próximo domingo, cuya petición ha comunicado el ministro de Gracia y Justicia para que acceda a tan legítima pretensión.

**Don Gumercindo Azcárate y el ministro de la Gobernación**

Don Gumersindo Azcárate, ha telegrafiado al señor Alba, agradeciéndole el ofrecimiento hecho, para representar un distrito de Valladolid.

Dice además el ilustre maestro que está resuelto a no representar en las futuras Cortes, mas distrito que León, en cuya elección no teme el resultado.

**Romanones telegrafía a Azcárate**

El jefe del Gobierno ha telegrafiado al señor Azcárate participándole que no puede creer que en León deje de votar la candidatura, del que todos saben es gloria y honra del parlamento.

**El presupuesto de Instrucción pública**

El próximo jueves enviará el ministro de Instrucción pública a su compañero de Ha-

cienda, el presupuesto de aquel departamento.

En dicho presupuesto, se consigan grandes aumentos para la creación en la Escuela Nacional, matronas en la sección de enseñanza privada encargadas de recoger iniciativas particulares.

Se restablece las dotaciones en las escuelas nauticas; se reorganiza la Inspección mé dico-escolar y otras importantes mejoras.

**En los círculos políticos**

Existe gran animación en los círculos políticos.

Se comenta con gran calor la agitación electoral en las provincias de Asturias, Murcia y León.

Se auguran muchos acontecimientos antes y después de la elección.

**En el Circulo Conservador**

El jefe de los «idóneos» señor Dato ha conversado en el Circulo Conservador con varios ex-ministros de su partido, cambiando impresiones sobre las noticias que se reciben de provincias sobre la lucha electoral.

Suponen, que la minoría conservadora la formarán 85 diputados.

También el señor Dato manifestó que el señor González Besada guarda cama por efecto de un enfriamiento.

**La reina restablecida**

Se encuentra restablecida completamente de la afección gripal la reina Victoria.

**Recepción diplomática**

En el ministerio de Estado se ha celebrado la acostumbrada recepción diplomática.

No han asistido los embajadores de Francia e Inglaterra.

**La comisión valenciana**

La comisión valenciana fué a despedirse del jefe del Gobierno.

El conde de Romanones, les manifestó, que tal vez cuando lleguen a Valencia, se encuentre solucionado el conflicto, según instrucciones comunicadas al gobernador.

### Información general

**140 metros se han hundido en el muelle del Guadalquivir**

Participan de Sevilla que por efecto del temporal de lluvias, se han hundido 140 metros de muelle en la defensa del Guadalquivir: habiéndose desbordado las eguas y arrasando en la corriente parte de la vía férrea y guas.

Existe gran pánico. No ha habido desgracias personales

Tip. EL DIA

## Real Privilegio

Puertas de Acero Ondulado de

ARTURO SANTAMARIA

REPRESENTANTES

Aznar Tonda y C. S. en C.

Paseo del Príncipe 27 - Almería

## Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20 - ALMERIA

## LA MODELO

Gran zapatería modernista de Constantino Gómez Abad. Calle de las Tiendas número 9

Grande novedades de Calzado, Construcción elegante, del país y de los mejores centros de España. Grandes remesas de Hida (Alcánte) y Palma de Mallorca

Compite este establecimiento en baratura con los mejores de esta clase

TIENDAS 9

## Manzanilla El Charro

Depositarío en Almería: Eugenio de Bustos.

Droguería. Calle de Granada

## Doctor MANUEL MARIN

Escultista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana Consulta: de 7 a 9 mañana y de 5 tarde.